
Stadt Sangerhausen 
 

Ortschaftsrat Grillenberg 

Sangerhausen, 12.04.2023 
 
Niederschrift der 30. Ortschaftsratssitzung Grillenberg    

  

 
Ort, Raum:

  
Gemeindebüro Grillenberg, Harzstr. 40, 06526 Sangerhausen 

 
Datum:  30.03.2023 

 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  20:00 Uhr 

 
 
Anwesenheit: 
 
Ortsbürgermeister/in 

Herr Volker Kinne  

 
Vertreter des Ortsbürgermeisters 

Herr Lutz Kronberg  

 
Ortschaftsratsmitglied 

Herr Gisbert Hellwig  

Frau Heike Michael  

Frau Jutta Stieglitz  

 
Gäste 

Herr Andreas Sonntag  

 
 
Abwesend: --- 

 

Tagesordnung gemäß Einladung: 

1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 
  

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
  

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

4. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
  

5. Genehmigung der Niederschrift der 29. Ortschaftsratssitzung vom 26.01.2023 
  

6. Information und Beratung zur Tagesordnung der 34. Stadtratssitzung am 13.04.2023 
  

7. Allgemeine Informationen 
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8. Anfragen und Anregungen an die Stadtverwaltung 

  
9. Fragestunde für die Einwohner 

  
 

Protokolltext: 

TOP  1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung 

 
Durch den Ortsbürgermeister wurden die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates be-
grüßt und die Sitzung eröffnet. 
  
TOP  2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 

 
Die vollständigen Sitzungsunterlagen wurden allen Mitgliedern des Ortschaftsrates fristge-
recht zugestellt. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung wurde festgestellt. 

 
TOP  3 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Nach ordnungsgemäßer Einladung zur Sitzung war die Mehrheit der stimmberechtigten  
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 

  
TOP  4 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 
Zur vorliegenden Tagesordnung wurden keine Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge 
gestellt. 
 
Abstimmung über die Tagesordnung 

Ja-Stimmen =   5  
Nein-Stimmen = 0 
Stimmenenthaltungen = 0 

 
TOP  5 Genehmigung der Niederschrift der 29. Ortschaftsratssitzung vom  

02.03.2023 
 
Die Niederschrift wurde mit den Sitzungsunterlagen am 20.03.2023 versandt bzw. im 
Ratsinformationssystem veröffentlicht. 
 
Abstimmung über die Niederschrift 

Ja-Stimmen = 5 
Nein-Stimmen = 0 
Stimmenenthaltungen =   0 
 
TOP  6 Information und Beratung zur Tagesordnung der 34. Stadtratssitzung am 

13.04.2023 

 
Der Ortsbürgermeister informierte zu dem geplanten TOP 6.2 der Ratssitzung am 
13.04.2023 Sanierung Freibad Wolfsberg, 2. Lesung und Beschlussfassung. 
Die Vorlage sieht die Sanierung des Bades sowie die Erneuerung der Filteranlage, Sanitär-
räume und Außenanlagen im Wertumfang von 950.000 € durch die Stadt vor!  
Während für die Freibäder in Wippra und Grillenberg (beides Erholungsorte) nach dem  
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Stadtratsbeschluss im Januar 2015 durch Vereine eigenverantwortlich die Sanierung und da-
mit der Weiterbetrieb  realisiert wurde, wird das Wolfsberger Freibad, das sicher auch saniert 
werden muss, auf Grund des Zustandes- durch die Stadtverwaltung mittels Kredite saniert 
und nach dem jetzigen Erkenntnisstand auch seitens der Stadt betrieben.  
Die Vereine in den beiden Erholungsorten haben nicht nur die Konzepte erarbeitet, die För-
dermittel beschafft, sondern auch die notwendigen zigtausende Eigenmittel aus Spenden, 
Mitgliedsbeiträgen und erwirtschafteten Mitteln bereitgestellt und dazu viele hundert Arbeits-
stunden geleistet.  
Interessant wäre in diesem Zusammenhang eine Aussage zum Engagement der Einwohner 
der Kernstadt für die sehr aufwendigen Sanierung des Sangerhäuser Freibades! 
Den Mitgliedern der Vereine und den vielen engagierten Einwohnern der beiden Orte ist 
diese ungleiche Behandlung schwer zu vermitteln!  
Durch den  Oberbürgermeister und dem Stadtrat  sind  für die beiden Vereine/ Freibä-
der ein Ausgleich hinsichtlich der Realisierung geplanter notwendiger Maßnahmen zu 
schaffen, um damit die Leistungen und die Einsatzbereitschaft der Vereine und der 
Einwohner bei der Sanierung ihrer Freibäder im Interesse des kommunalen Friedens 
entsprechend zu würdigen. 
 
TOP  7 Allgemeine Informationen 

 
7.1. Durch den OBM wurde die Arbeitsberatung des OB mit den Ortsbürgermeistern am 
13.04.2023 ausgewertet. 
     * Die Grasmahd der Friedhöfe erfolgt ab 04/2023 durch die Fa. Killat 
       ( Rhythmus zweiwöchentlich ) 
     *Die weitere Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED erfolgt nach Bereitstellung wei- 
       terer Fördermittel. Geplant ist dabei auch die Nachtabsenkung von 23.00 bis 4.00 Uhr 
      *Lt. Bürgerservice sind für jeden Ortsteil ab 01.04.2023 Arbeitsbeschaffungsmaßnah- 
       men geplant. 
      *Zur notwendigen Anmeldung von Dorffesten, Veranstaltungen der Vereine mit Versor- 
       gung, usw wurde nochmals informiert. (Vordrucke als Anlage zum Protokoll) 
      *Zur Nutzung der Einsatzmöglichkeiten von „Bufdis“ wurden die Mitglieder des O-Rates  
       nach betreffenden Personen gebeten. 
7.2 Der OBM und Lutz Kronberg informierten zur Beratung mit OB, Udo Michael und Bau- 
      hofleiter am 21.03.2023 im Freizeitzentrum Waldbad zu den realisierten Maßnahmen und 
      der anstehenden offenen Probleme. (Aktennotiz wird Mitgliedern O-Rat zugeschickt.) 
 
 
TOP  8 Anfragen und Anregungen an die Stadtverwaltung 
 
TOP  9 Fragestunde für die Einwohner 

 
Gisbert Hellwig: Die Erneuerung der Zaunanlage Friedhof sieht sehr gut aus.  
Anfrage dazu, wird das Tor und die Tür ebenso erneuert?  
Klärung durch Friedhofsverwaltung notwendig! 
  
 

 
 
gez. Volker Kinne 
Protokollführer 
 
 
 
gez. Volker Kinne 
Ortsbürgermeister      
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